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Instrucciones generales para la
realizacion de este examen

La respuesta debe escribirse en el hueco
existente a continuacion de cada pregunta

con letra clara.

Cada respuesta correcta suma un punto Cada

respuesta incorrecta, ilegible o vacia no suma ni resta.
El total de puntos se dividira entre el total de preguntas
y se multiplicara por 10 para obtener la nota del
examen.

cadena en pantalla en

El siguiente programa para la CPU tedrica muestra una
la esquina superior izquierda

cambiando de color entre blanco sobre fondo negro y negro
sobre fondo blanco. Simultaneamente, en la misma pantalla,
en la primera posicién (columna 0) de la tercera fila (fila 2)
aparecera la Ultima tecla que se haya pulsado en € teclado.
Paraello se utiliza:

El periférico pantalla, que estara mapeado en la posicion
FOOOh, y € periférico teclado, que estard mapeado en la
posicion F700h, con vector de interrupcion 1.

El procedimiento escribe pantalla: Recibe por la pilala
direccién base de la cadenay € codigo de color a utilizar,
y escribe dicha cadena con esa combinacién de colores en
la esquina superior izquierda de lainterfaz de pantalla.

La rutina de servicio rutina_teclado: Lee la tecla que se
ha pulsado y la escribe en pantalla.

La cadena a escribir es (literalmente sin los caracteres
angulados): <<Cadena de color>>. Esta cadena debe
definirse en la seccién de datos y, para que € programa
funcione, debe ir seguida del caracter nulo (cédigo ASCII
0).

ORI GEN 400h
INICl O nmain

. PILA XXXXh ;
. DATCS

El i m nado i nt enci onadanent e

PROCEDI M ENTO rut _tecl ado
PUSH RO
PUSH R1
PUSH R2
MOVL RO, Oh
MOVH RO, OF7h

Nombre

MOV R1, [RO]

MOVH R1, 7h
_____ 1 -----

MV [R2], RL

POP R2

POP R1

POP RO

| RET
FI NP

PRCCEDI M ENTO escri be_pantal |l a
PUSH R6
MOV R6, R7
PUSH RO
PUSH R1
PUSH R2
PUSH R3
PUSH R4
; Recuperar
----- 2
; Recuperar
I NC R6
MOV RO, [R6]
; Cargar la dir.
MOVL R1, Oh
MOVH R1, OFOh

en R4 el

en RO la direcci

col or

base de pan

Escribir |la cadena con sus
; (para cuando encuentra el
XOR R3, R3, R3

bucl e:
MOV R2, [RO]
COW R2, R3

BRz fin_bucle

fi

=]
o
c
e
o

on de cadena

talla

col ores
ASCI | cero)

mai n:
MOVL RO, 1
MOVH RO, O
MOVL R1, BYTEBAJO DI RECCI ON rut _tecl ado
MOVH R1, BYTEALTO DI RECCI ON rut _t ecl ado
MOV [RO], RL

----- 3
; Cargar direccion cadena

MOVL RO, BYTEBAJO DI RECCI ON cad
MOVH RO, BYTEBAJO DI RECCI ON cad
PUSH RO

bucl e_nmai n:

; Cargar atributo col or

MOVL RO, Oh
MOVH RO, 7h
PUSH RO

CALL escribe_pantalla

_____ 4 -----

; Cargar atributo color
MOVL RO, Oh

MOVH RO, 38h

PUSH RO

CALL escribe_pantalla
I NC R7

JMP bucl e_nain
FI' N

La figura de la pagina siguiente muestra un momento de la

gjecucion del programa.

—  Después de haber generado una interrupcién y de recibir de
la CPU la sefid INTA, ¢cud es el primer nimero que la
interfaz del teclado envia por €l bus de datos?

0001h

—  ¢En qué direccién de memoria se encuentra amacenada la
primera instruccién de la rutina de teclado?

0410h
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—  ¢Quéinstruccion o instrucciones falta/n en -- 4 --?

Se pretende redisefiar € circuito de la figura adjunta utilizando
un array logico programable (PLA).

A -
X
LD

—  ¢Cuantas puertas AND y OR debe tener dicho array 16gico
programable?

AND: 6 OR: 2

— Lasefia dereloj que llegaalaunidad de control de la CPU
tedrica tiene una frecuencia de 130 MHz. Se sabe que en un
instante determinado se g ecutan dos instrucciones seguidas:
la primera introduce en la pila € vaor contenido en €
registro R2 y la segunda desapila ese valor introduciéndolo
en el registro R3. ¢Cuanto tiempo invierte la CPU tedrica en
la g/ecucion de las dos instrucciones? Expresa el resultado
en microsegundos (Us).

0,1

INC R6
INC R6

MOV R4, [R6]

INC R7

—  ¢Qué tamafio minimo debe tener la pila? Contestar en
decimal.

— Atendiendo a estado del simulador representado por la
presente figura. ¢Cudl sera la proxima instruccion que
gjecutara el smulador?

14

PUSH RO

— Define la seccion de datos del programa ( hueco --
Datos --)

cad VALOR “Cadenade color”, 0

— Completalos caracteres que faltan en el interior de las
casillas, teniendo en cuenta | os caracteres mostrados, €l
codigo ASCII en hexadecimal de todos los caracteres, y
que, si se efectliala operacion XOR sobre los codigos
ASCII deloscaracteres ‘F' y ‘f’, € resultado es 20h.

46 | 65 | 62 35

h h h 32h | 6Bh h

Flelb|2 | k|5
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Aparece en e mercado una nueva consola de
videojuegos, la X32, cuya CPU tiene 32 lineas de direcciones
y 32 lineas de datos. El espacio de direcciones accesibles por
la CPU esta implementado mediante un nico dispositivo de
memoria formado por chips con organizacion 512Mx8. Este
dispositivo da soporte a las primeras 2 Gpalabras del espacio
de direccionamiento de la CPU. Dentro del dispositivo, los
chips estan organizados en bancos numerados de forma
creciente (el banco que da soporte a las direcciones més bajas
esel cero, el siguiente banco esd 1, etc.).

— ¢Cuéntos de esos chips de organizacion 512Mx8 son
necesarios para implementar el dispositivo de memoria
delaX32?

— Se pretende efectuar una operacion aritmética con una
ALU de 9 bits que sigue €l disefio de la utilizada en la
CPU tedrica. Los dos operandos son: operando A, el
nimero —136d expresado en C2; operando B, € ndimero
—136d expresado en formato signo magnitud. ¢Cud sera
el resultado de la operacién A - B y cudl sera el valor de
los hits del registro de estado? Expresar el resultado en
HEXADECIMAL.

Resultado: 1IFO ZF=0 OF=0 SF=1 CF=1

16

— Cuando se gecuta la version para X32 del mitico Space
Invaders, la rutina en ensamblador encargada de la
deteccién de colision de los elementos participantes en el
juego (las naves y los disparos) ocupa las palabras entre
las posiciones 1535M y 1537M (ambas inclusive). ¢Qué
bancos contienen el cédigo de esarutina?

2y3

— ¢Qué rango de lineas del bus de memoria iran
conectadas a decodificador del dispositivo de memoria?
Contestar en el formato AX-AY, sabiendo que la linea
menos significativa del bus de memoria se denomina AQ.
Por ejemplo, A20-A23.

Una unidad de control microprogramada para la CPU
elemental produce palabras de control de 61 bits, cuyos 22
bits inferiores se interpretan en laforma siguiente:

g iy

o x @ O m c 2
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— En un instante dado, la palabra de control toma el valor
....048100h y, en ese mismo instante, IR contiene el
valor 1C20h. ¢Cudl sera la proxima palabra de control
gue emitira la unidad de control? Expresa € resultado
en hexadecimal utilizando 6 cifras.

...000001h

A29-A30

— ¢Cudl es la maxima diferencia entre dos numeros
negativos consecutivos en e formato de coma flotante
|EEE-7547 (Responder en forma de potencia de dos)

104
2

Se desea ampliar € juego de instrucciones de la CPU
elemental, afiadiendo una instruccion nueva (NEG [Ri]), que
toma € registro Ri como indice que apunta a una direccion
de memoriay calcula el complemento a2 (C2) del contenido
de la misma, dgando e resultado en esa posicion de
memoria.

— Completar la tabla (que aparece en la columna siguiente)
con las sefidles de control que se generan durante la
gjecucion de lainstruccion NEG [R4]. Debe utilizarse el
minimo ndmer o de pasos posible.

4 | R4-1B, IB-MAR,READ

5 | Ciclo de espera

6 |MDR-IB, TMPE-CLR, SUB, ALU-SR, ALU-TMPS

7 | TMPS-IB, IB-MDR, WRITE

8 |FIN

9

10

— ¢Cuales de las siguientes afirmaciones son FALSAS?
(Puedes responder "ninguna’ si asi o consideras).

a) El nimero 64,875 no tiene representacién exacta en el
formato |EEE-754 simple.

b) En un sistema digital secuencial, las salidas del sistema (en
un instante dado) dependen solamente del valor de las
entradas del sistema en ese mismo instante.

¢) Sea A una cantidad binaria de 3 bits representada mediante
tres lineas de entrada de un sistema digital combinacional
(A, A1 y Ao, ¥y de forma que e subindice indica lo
significativo que es el bit) y sea

P A Rt M A Rt M A Ayt Ay A Ay
la funcion booleana que expresa el comportamiento del
sistema, se puede afirmar que lasalidaf vale ‘1’ siempre que
la cantidad A tiene un nimero impar de bits cuyo valor es
‘1.

d) El ndmero de lineas del bus de direcciones que van a
decodificador de un dispositivo de memoria es igual a x,
siendo 2 & nlmero de bancos que conforman dicho
dispositivo de memoria.

A,B




